"梨某某"上市

云和雪梨开启新篇章

本报讯(记者 林静)日前,云和 雪梨衍生产品"梨某某"正式上市, 出现在云和各大商超、酒店,让这款 小有名气的"土特产"走上了深加工 和市场化的道路。

云和雪梨素有"中华名果"美誉,距今已有570多年的栽培历史,以其果大、肉细、汁多、味甜、松脆而闻名,曾先后捧得国家级金奖5个、省级金奖31个,荣获国家地理标志农产品认证,云和也获评"中国优质雪梨基地重点县"。自2022年我县启动云和雪梨创新集成发展三年行动计划至今,全县已累计种植雪梨2万余亩,2023年总产量在6500吨左右,年产值达到1.96亿元。小小雪梨,成了云和富民增收的"金果里"

近年来,云和紧紧抓住全省"土 特产"发展浪潮,今年4月与浙江大 学签订浙江大学一云和雪梨产业研究中心协议,共同助力云和雪梨产业发展。随后,浙大团队以"云和雪梨产业发展。随后,浙大团队以"云和雪梨"为基底,突破雪梨果汁深加工技术、风味及营养成分持留技术等,于今年11月成功研制出零外源糖、零防腐添加、高果汁含量的云和雪梨果汁系列产品,含有雪梨气泡果汁、雪梨果汁、雪梨果汁、雪梨啤酒、银耳雪梨炖、燕窝银耳雪梨炖等5个产品,最大程度保留云和雪梨的营养和风味,打造在休闲、运动、宴会等多种场合都适饮的饮品。

与此同时,根据云和雪梨外观果大端正、风味汁多味甜、绿色健康药食同源的特点,浙大文创团队设计了极具形象特点的"梨某某"品牌IP形象,以果大而端正的云和雪梨为原型设计,作为品牌推荐官推荐雪梨衍生品。"今年我们推出

的这一系列产品营养美味,具有清肺、降火、生津、化痰等功效,老少皆宜。'梨好呀'作为品牌标语,既是对云和雪梨品质的自信展现,也是云和向大众发出的真诚问候,让消费者不仅品尝到云和雪梨的更离。通过外拓雪梨鲜味与健康,更能在聚餐、交友中拉近彼此的距离。通过外拓雪梨延伸产品,真正将一颗雪梨鲜果逐步发展成为一条强县富民的雪梨全产业链。"县农旅投公司相关负责人表示。

从销售农产品到利用更多现代 化的设备、技术进行深度加工,如 今,"梨某某"雪梨产品的闪亮登场, 正是云和不懈探索,助力百姓增收、 乡村振兴的缩影。接下来,云和还 将运用"线上+线下"相结合的方 式,多渠道、多维度进行推广,达到 快速撬动市场的目标。



得益于经济社会发 展和我县良好的生态环境,高龄老人越来越多, 图为家住白龙山街道岗 头小区的百岁老人项长 运和家人在编织菜篮,乐 享幸福生活。

刘海波 文/摄

雾溪乡应消站用爱守护乡村老人

本报讯(记者 叶益鹏)近日,雾溪畲族乡应急消防站工作人员与当地村干部、志愿者们一道,为乡里60岁以上的老人送去消防礼包,面对面为老人们科普消防知识、协助开展风险隐患排查,进一步筑牢安全生产防线。

趁着中午天气正暖,不少老人聚在室外闲谈、晒太阳,工作人员手提灭火器、手电筒等物资一路走访,为大家分发消防礼包与宣传单,讲解设备使用方法,并进屋替老人们检查燃气灶、电

线线路等关键部位的消防安全情况。 "我家里也买了灭火器,但就是用不来, 不太懂,今天有人过来教我,我就懂了、 会用了,真着火了我也能帮得上忙。"雾 溪乡坪垟岗村村民雷木新说。

据介绍,雾溪乡是我县下山转移 人口的主要迁出地之一,选择搬人县 城工作生活的村民很多,故土难离、 留在老家生活的独居老人也不少,工 作人员的到来不但提高了村里的消 防知识普及率,也帮助部分老人解决 了一些实实在在的困难。 "雾溪乡共有两个行政村、六个自然村,年龄在60岁以上的老人有118户,他们日常出行不便,更需要我们经常上门服务。"雾溪乡党委委员、副乡长安蔚表示。应消站工作人员先后走访了雾溪村石板桥自然村、坪垟岗村蓝岗自然村。下一步,还将联合公安、消防等部门,推进消防礼包配送、入户宣传、安全生产检查等工作全覆盖,最大程度扫除风险隐患,让乡村的高质量发展与高水平安全齐头并进。

亲近自然研学旅 用心护苗拓视野

本报讯(记者 俞海友 通讯员 许程钰媛 张文锶)近日,崇头镇联 合梅源中学组织开展冬游校外实践 活动,带领540余位师生踏上了充 满探索与发现的研学之旅。

活动中,学生们且行且学、且学且思,一路上不仅饱览了初冬的美丽景色,还在老师的解说下,深入了解了各种植物的生长习性。通过实地观察和亲身体验,学生们对大自然的敬畏之心油然而生,也更加明白了保护生态环境的重要性。

返程后,各班级还开展了"护苗·网络安全"主题班会课,通过播放公益短片、交流讨论等形式,让学生们认识到了网络环境中存在

的潜在风险,树立文明上网的意识。学生们纷纷表示,他们将自觉遵守网络规则,远离不良信息,争做文明学生。"通过活动的开展,不仅增长了学生的见识,锻炼了体魄,更进一步增强了他们的自我保护能力和法治素养。"梅源中学相关负责人介绍。

近年来,崇头镇完成初心广场、循迹溯源厅、古树下嘱托等研学点位建设,联动下垟畲族党支部展示馆、王荫山尖坳"挺进师战斗在云和展厅"等爱国主义教育基地,打造集学习、教育、综合服务于一体的梯田农耕小镇党群服务矩阵。镇强村公司与云和梯田公司

以党建联建为牵引,立足红色资源,共同谋划推出了"理论学习+实践研学"的"红绿融合线路",通过强村公司的实体化运作,累计接待县内外党员8000多人,实现营收超90万元。

"目前,我们正在建设生物多样性体验馆、共生文化研学中心,建成后将进一步丰富青少年研学体验。"崇头镇相关负责人表示,下一步,该镇将以研学基地为依托,融合梯田景区资源、黄家畲村银矿文化资源、农村自然条件等,推出多条研学路线,开展丰富的研学活动,推动"护苗行动"走深走实,为青少年健康成长撑起一片蓝天。

赤石玫瑰迎来冬季第一"春"

本报讯(记者 雷倩)隆冬时节,到处都笼罩着寒意, 赤石乡赤石村却在这个冬季有另一番风景,色彩缤纷的 花卉点缀在村间,勾勒出了冬日最美画卷。

"以前赤石村的玫瑰都集中在四五月份开放,而在冬天没有这么多花,甚至有时候就没有。现在不一样了,玫瑰、月季这些花在这个季节相继开放,为我们村带来了蓬勃的生机。"赤石乡工作人员袁敏向记者介绍道,赤石乡作为"玫瑰花乡",玫瑰是最具影响力的旅游招牌。为延长玫瑰花期,提升花卉观赏价值,今年7月,赤石乡与"月季大师"李少清团队合作,借助专业团队力量,解决花期短、种植技术不足等问题。该团队从种植到养护全方位把脉,经过5个多月的技术教学,赤石玫瑰发展成效显著,不仅种上了近5000株的新品种玫瑰、月季等花卉,还打造了一支由村民组建的专业种植队伍。

"前期我们已经对种植户进行了种植、修剪、施肥等方面的技术培训,让他们掌握好种植基础。现在我们每个月都会来赤石村指导,根据每个阶段的花卉生长情况来调整养护方式。"李少清说,新种植的花卉具有花期长、开花密度高的特性,赤石村又与云和湖库区相邻,优越的地理条件及生态资源,为它们提供了得天独厚的生长环境,再加上专业种植队伍的管护,使冬季阶段的花卉开放程度良好,相信在来年又是一番花团锦簇。

赤石乡相关负责人向记者介绍,赤石村玫瑰花的产量增加和花期的延长,为乡村经济注入了新的活力。这不仅促进了当地旅游业和民宿业的繁荣,还为村民带来了更加多样化的收入来源。通过不断努力,赤石村正在逐步实现经济的多元化发展。

香菇采摘忙 菇农迎丰收

本报讯(记者 杜媛媛)清晨,白龙山街道高胥香菇 地面栽培示范基地里的冷空气还未褪去,阳光就爬上枝 头,在菇棚里形成了一层雾气,一排排香菇整齐地排列 在地面上,菇农们正推着小推车,在菇棚里采摘香菇。

"我今年种了3万棒香菇,产量比去年高一点,两个人一天可以采十几筐,村口就有人来收购,很方便。"菇农陈孟土笑着拿起地上的菌棒,指着上面刚长出来的小香菇说道。

高胥香菇地面栽培示范基地占地25亩,种植代料香菇22万袋,采取大棚地面栽培模式及"合作社(制棒)+家庭农场+农户"经营模式,实行"接种、养菌、出菇"三位一体,7月上旬开始制棒接种,10月排场催蕾,一年可采摘4次。

"现在菇棚每天都有新菇长出,我主要雇用周边村民来帮忙采摘,人工费16元每小时,每天采摘8个小时左右,帮助他们增收。"高胥香菇地面栽培示范基地负责人介绍,一个菌棒可以产香菇1.5斤,香菇直径达到6公分或者开伞了就可以采摘。

据悉,高胥香菇地面栽培示范基地预计年亩产鲜菇5.7吨,亩产值5.7万元,亩净收入3万余元,解决农民就业30余人,劳务创收20余万元,有效促进农村经济发展,助力乡村振兴。

伏布生猪生态养殖示范园 首批生猪出栏

本报讯(记者 王凤凤 通讯员 张庆)近日,我县第一家万头以上规模生猪养殖场——伏布生猪生态养殖示范园传来喜讯,首批生猪已顺利出栏,标志着该项目取得阶段性成果,为我县畜牧业转型升级注入新动力。

据悉,伏布生猪养殖示范园作为重点招商引资项目,坐落于包山村伏布区块,占地约300亩,总投资达1.31亿元。园区引入标准化猪舍、先进养殖设备、污水处理系统、生态循环系统及智能养殖系统,致力于打造现代化、绿色环保且生物安全有保障的生猪养殖基地。项目建成后,规模可观,年存栏祖代种猪400头、父母代种猪2400头,年出栏生猪达50000头。

目前,首批生猪出栏工作有序进行,这不仅能有效保障本地市场"肉篮子"供应,丰富居民餐桌,还充分兼顾了绿色环保与生物安全要求,实现经济效益与生态效益的双赢。

"该养殖示范园的成功投产与首批生猪出栏,对我县畜牧业发展具有重要意义,它将引领我县生猪养殖产业朝着现代化、规模化、智能化、信息化、自动化、绿色化方向迈进,进一步提升我县畜牧业可持续发展能力。"县农业农村局相关负责人表示,未来,伏布生猪生态养殖示范园有望持续稳定供应优质生猪产品,为县域经济发展和民生保障作出更大贡献。